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V Česku chybí a v příštích letech bude chybět stále více učitelů. Centrum celoživotního
vzdělávání FP TUL nabízí možnost doplnit si pedagogické vzdělání prostřednictvím kurzů
pedagogiky.

„Obvyklými studujícími v těchto kurzech jsou lidé, kteří roky pracovali ve firmě nebo podnikali a
rozhodli se, že chtějí své zkušenosti předat dětem na základních nebo středních školách. Nebo jsou
to typicky maminky na rodičovské dovolené, které se rozhodují pro změnu kariéry, případně čerství
absolventi jiných oborů, kteří zjistili, že by je vlastně lákalo učitelství. Hlásí se ekonomové, lidé z
kulturní sféry, IT specialisté…, je to opravdu různorodé. U většiny z nich se jedná o promyšlenou
životní změnu a my jim umožníme stát se kvalifikovanými učitelkami a učiteli,“ říká ředitelka Centra
celoživotního vzdělávání Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické Technické univerzity v
Liberci Jitka Pacltová.

Centrum nabízí lidem bez pedagogického vzdělání, kteří chtějí získat kvalifikaci nezbytnou pro
povolání učitelky a učitele, dva typy studia: Jednoroční studium pedagogiky pro učitele odborných
předmětů, praktického a odborného výcviku na střední škole a dvouleté studium pedagogiky pro
učitele všeobecných vzdělávacích předmětů 2. stupně ZŠ a SŠ.

„Studium je určeno pro ty, kteří si potřebují v souladu se zákonem o pedagogických pracovnících
doplnit pedagogické vzdělání. Kurzy koncipujeme tak, aby si účastníci vzdělávání osvojili vědomosti
a dovednosti potřebné pro povolání učitele a aby měli možnost se v maximální míře seznámit s
pedagogickou praxí už během svého studia. Snažíme se být našim studujícím partnery a celým
procesem přípravy na pedagogickou činnost je provést. Ctíme tak jednu ze zásad, kterou klademe na
srdce i našim kurzistkám a kurzistům: učitel a učitelka mají být především dobrými průvodci svých
žáků na jejich cestě za poznáním a vzděláním,“ říká koordinátorka kurzů celoživotního vzdělávání
Kateřina Majdiaková.

Neodsedí si to v lavici

Cena ročního studia je 18.000 Kč a je možné ji uhradit z příspěvku Úřadu práce. Uchazečka a
uchazeč musí mít minimálně ukončené středoškolské vzdělání s maturitou. Cena dvouletého studia je
58.000 Kč a Úřad práce na něj nepřispívá. K nástupu do tohoto typu studia je potřeba magisterské
vzdělání (titul Mgr., nebo Ing.).

„Chceme nabídnout studium, které reflektuje pedagogickou praxi studentů na základě
pedagogických a psychologických znalostí a rozvíjí pedagogické dovednosti a sebevědomí studentek
a studentů,“ říká k nabídce pedagogických kurzů profesor Tomáš Kasper, vedoucí katedry
pedagogiky a psychologie FP TUL, který je také předsedou komise závěrečných zkoušek.

Výuka je prezenční a koná se obvykle dvakrát do měsíce v sobotu. Důraz je kladen i na samostudium.
V průběhu studia skládají účastníci vzdělávání zkoušky z oblastí, jako je didaktika, pedagogika nebo
psychologie pro pedagogy. Na konci jednoletého i dvouletého studia musí adeptky a adepti kurzu
absolvovat závěrečné zkoušky. Součástí zkoušky je také prezentace a obhajoba závěrečné práce,
která má formu profesního portfolia. To uchazečům a uchazečkám umožňuje představit konkrétní
výsledky jejich práce a ukázat jedinečnou cestu profesním rozvojem, kterou si budovali během



studia.

„Oba typy studia jsme letos modernizovali a aktualizovali podle nového standardu MŠMT, které
vyslyšelo požadavek předchozích absolventů na větší důraz na praxi. Zachováváme samozřejmě
potřebnou míru teorie, ale navýšili jsme dotaci pro praxi ve školách, která nyní tvoří polovinu studia.
U nás si tedy budoucí učitelky a učitelé studium jenom neodsedí v lavici, ale budou se učit od
provázejících učitelů během hospitací a vlastní výuky přímo ve škole. Navíc bude výuka více
individualizovaná, protože do kurzu přijímáme maximálně 30 posluchačů,“ říká Jitka Pacltová a
připomíná, že přihlášky do dvouletého i jednoletého studia je možné podávat do konce srpna.

Mají splněno

Minulý týden zrovna úspěšně absolvovalo závěrečné zkoušky 20 účastnic a účastníků pedagogického
studia. Byla mezi nimi i Marta Schwarz z Českého Dubu.

„Po vypuknutí války na Ukrajině a následné krize přišlo do školy v Českém Dubu najednou 65
ukrajinských žákyň a žáků, a protože mluvím ukrajinsky, pan ředitel mě požádal, jestli bych mohla
učit,“ vzpomíná Marta Schwarz, kudy vedla její cesta absolventky práv na UK a Policejní akademie
ČR do školství.

Sešlo se jí toho v životě víc najednou. „Na malém městě právní vzdělání tolik neuplatním a já zrovna
kvůli rodinným důvodům hledala nějaký částečný úvazek ve svém městě,“ přibližuje.

Nakonec si paní Martu našla rodinná tradice, která je spjata s klavírem, a tak už rok vyučuje v
českodubské ZUŠ hru na klavír a hudební nauku. Čerstvě doplněné pedagogické vzdělání tedy
uplatní v plné míře.

„Studium se dalo skloubit s prací i rodinou, i když to chtělo samozřejmě nějaké nasazení. Po
absolvování práv v Praze jsem čekala od studia na vysoké škole další dávku stresu a napětí, ale hned
od začátku bylo jasné, že na liberecké univerzitě se to celé bude odvíjet v pohodové a přátelské
atmosféře, a to včetně závěrečných zkoušek,“ uzavírá čerstvá absolventka dvouletého
pedagogického studia Marta Schwarz.

O velmi dobré atmosféře mluví těsně po absolvování závěrečných zkoušek také její spolužák Radek
Ságl. Žije s rodinou v Praze, absolvoval Fakultu elektrotechnickou na ČVUT, dále MBA studium a
nyní ho živí vlastní obchodně-technologická společnost.

„Pedagogický kurz jsem zvolil proto, že jsem chtěl zkušenosti z praxe v oblasti matematiky, fyziky a
ITC předávat mladým a mít k tomu ten správný background z pedagogiky a psychologie. Kdysi jsem
dostal nabídku učit matematiku a fyziku, ale neměl jsem to správné vzdělání. Teď už ho mám, ale na
klasickou výuku před třídou plnou dětí se necítím. Vydal jsem se zatím cestou individuální výuky a
doučuji soukromě děti matematiku a fyziku. Vědomosti a zkušenosti z kurzu využívám i při doučování
a určitě to mou práci posouvá dál,“ říká Radek Ságl a dodává:

„Všichni učitelé byli fajn, všechno, co jsme probírali a absolvovali, mělo pro mě nějaký přínos. S
výukou kurzu jsem naprosto spokojen. Možný posun vidím v tom, že by TULka mohla sem tam
pořádat nějaké stmelovací akce pro účastníky pedagogického studia.“

Zároveň měl pro něj kurz ještě další rozměr.

„Ten kurz mě přesvědčil o tom, že kantořina je hrozně zodpovědná práce, a od doby, kdy jsem se
sám do toho trochu ponořil, už přistupuju k učitelkám a učitelům svých dětí jinak.“



Výuka jednoročního studia pedagogiky pro učitele odborných předmětů na střední škole i dvouletého
studia pedagogiky pro učitele 2. stupně ZŠ a SŠ odstartuje od října 2025.

Pokud Vás nabídka zaujala, najdete potřebné kontakty a více informací k náplni a průběhu studia
stejně jako k přihláškám zde.
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